



Газета выходит с 1 ноября 1981 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 9 (8146)

ВТОРНИК, 26 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЯ

О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ МАЛООБЕСПЕЧЕННОЙ КАТЕГОРИИ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА И ОКАЗАНИИ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ В ГАЗИФИКАЦИИ ЖИЛЫХ ДОМОВ

В целях социальной защиты малообеспеченной категории населения района, оказания практической помощи в газификации жилых домов и квартир постановляю:

1. Руководителям подразделений администрации районов, выполняющим работы по газификации жилых домов и квартир, в которых проживают участники Великой Отечественной войны, производить проектирование, монтажные работы и выделение труб для внутридомовых газовых сетей за счет средств местного бюджета.

2. Управлению финансового администрации района (Симонова Л. Н.) определить источники финансирования оплаты стоимости выполняемых работ по газификации квартир и жилых домов участников ВОВ;

— оплату за выполненные работы по газификации производить в установленном порядке согласно подтвержденных документов отделом социальной защиты населения.

3. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя председателя районного Совета Павлова Б. Г.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета,
глава администрации района.

25 января 1999 года.

О ЦЕЛЕВОЙ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТАЗАНИЯ»

Во исполнение распоряжения Кабинета Министров № 1019-р от 27 ноября 1998 года по реализации Указа Президента РФ от 7 июня 1996 года № 823 «О целевой спортивно-оздоровительной программе «Президентские состязания» в целях массового привлечения детей к занятиям физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни и повышения социальной активности подрастающего поколения постановляю:

1. Образовать организационный комитет по реализации и исполнению целевой спортивно-

оздоровительной программы «Президентские состязания».

2. Управлению народного образования (Аллагулова Р. Р.), комитетам физической культуры, спорта и туризма (Рахматуллину Т. Р.), по делам молодежи (Аскаров Ю. Х.), при администрации района утвердить основные направления реализации программы «Президентские состязания» и в целях массового привлечения детей к занятиям физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни и повышения социальной активности подрастающего поколения постановляю:

3. Редакции районной газеты «К новой жизни» (Габитова С. К.) обеспече-

нить регулярное освещение проведения мероприятий в рамках программы «Президентские состязания».

4. Начальникам отделов администрации района, главам местных администраций, руководителям предприятий, учреждений, организаций и хозяйств района оказывать всяческое содействие и поддержку в реализации на местах спортивно-оздоровительной программы «Президентские состязания».

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Арсланова Р. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

22 декабря 1998 года.

Зажегся еще один газовый факел

22 ЯНВАРЯ в д. Юлбарсово состоялся праздничный митинг. Природный газ пришел до газораспределительной станции села. Зажегся еще один газовый факел в районе.

На митинге присутствовали и выступили Ф. М. КАЗАКБАЕВ, глава районной администрации,

работами Восточного объединения «Запсибгазпром». Также выступили глава Татир-Узякской сельской администрации З. Ш. НАРБУТИН, ветеран труда, житель села Юлбарсово Ш. Р. ТАЙМАСОВ, директор Юлбарсовской средней школы Ю. Н. БАЙГУЗИН и другие.

В честь такого события участники художественной самодеятельности села выступили перед собравшимися с концертной программой.

ХЛЕБ — очень короткое, но смокое слово, сколько в нем аромата, жизнью. Для каждого человека в наше время, пожалуй, немаловажное значение имеет то, кто им торгует. Раньше в райцентре мы выезжали

22 января в поселке Бурбай состоялось собрание учителей, медицинских работников и работников рудоуправления по выдвижению кандидатов в депутаты в Палату представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан по Хайбуллинскому избирательному округу № 69.

Выступившие на собрании генеральный директор Бурбайского рудоуправления Р. А. Бикбов, заместитель генерального директора по энергетике Э. П. Ромашков, началь-

Выборы-99

Выдвижение кандидатов

ник отдела кадров рудоуправления М. А. Старканская выдвинули кандидатами в депутаты по данному округу главу районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВА и генерального директора предприятия «Баштрансгаз» М. М. ВАЛЕЕВА. Участники собрания единодушно поддержали выдвинутые кандидатуры.

Здесь же единодушно были поддержаны выдвинутые кандидатуры кандидатами в районный Со-

вет по Ленинскому избирательному округу № 17 Р. А. БИКБОВ, генеральный директор Бурбайского рудоуправления, по горному избирательному округу № 18 М. А. ВЛАДИМИРОВА, глава Бурбайской поселковой администрации.

На собрании был выдвинут кандидатом в депутаты Бурбайского поселкового Совета по Юбилейному округу № 3 Э. П. РОМАНОВ.

Башкортостан выдвинул ЕНИКЕЕВ Зуфар Иргалеевича, главу Новозирганской сельской администрации, и в Законодательную Палату Госсобрания Республики Башкортостан.

Башкортостан выдвинул ЕНИКЕЕВ Зуфар Иргалеевича, главу Новозирганской сельской администрации, и в Законодательную Палату Госсобрания Республики Башкортостан.

Население Уфимского сельсовета единодушно поддержали кандидатуры Ф. М. КАЗАКБАЕВА, гла-

за администрации района, М. М. ВАЛЕЕВА, генерального директора предприятия «Баштранс-

газ» в депутаты в Палату представителей Госсобрания РБ по избирательному округу № 69 МУХМЕТОВ

Марат Аиварович, 1950 г. рождения, секретарь горкома КП РБ.

Кандидатом в депутаты в Палату представителей Государственного Собрания РБ V съездом КП РБ 19 декабря по

Хайбуллинскому избирательному округу № 69 выдвинут БАЙГУСКАРОВ Шамиль Мурзабулатович, 1947 года рождения, ин-

женер хо-расчетной хо-зяйственной эксплуатационной конторы РУНО, секретарь Хайбуллинского райкома КП РБ.

Пленум районного совета профсоюзов работников народного образования

12 января прошел очередной пленум районного совета профсоюзов работников народного образования. Также были заслушаны отчет ревизионной комиссии о финансово-хозяйственной деятельности профсоюза за 1998 год; отчет по исполнению сметы за 1998 год и утверждение сметы на 1999 год.

Участники пленума были ознакомлены с выступлением Председателя профсоюза работников народного образования и науки Р. М. Яковле-

ва, с постановлением ЦК профсоюза от 13 ноября 1998 г. «О действиях профсоюза с учетом мер предпринимаемых Правительством и руководителями субъектов РФ по нормализации ситуации в образовании, о мерах предпринимаемых Кабинетом Министров по требованиям профсоюзов РБ выдвинутыми 7 октября 1998 года».

Б. АСКАРОВА, председатель совета профсоюзов РУНО.

Хочется пожелать ей здоровья, огромного счастья, успехов в труде.

Р. ИГЕБАЕВА,
А. САЛИХОВА
и другие.

◆ Нам пишут Приветливая, вежливая...

ХЛЕБ — очень короткое, но смокое слово, сколько в нем аромата,

значение имеет то, кто им торгует. Раньше в райцентре мы выезжали

ли в основном в больницу, а теперь просто для того, чтобы купить хлеб в киоске «Горячий хлеб», где продавцом работает Зифа Галиахметовна Нураева. Этую торговую точку

Разъясняем

В последние годы, несмотря на ряд принятых администрации района мер по стабилизации строительства жилья, вонное обеспечение жилой площадью населения и особенно малообеспеченной категории остается сложным. В рамках этой программы принято постановление главы администрации района от 15 января 1999 года за № 7 «О мерах поддержки раз-

решения комиссии и распоряжения администрации района застройщик и кирпичный завод заключают договор, в котором предусмотрено отпуск застройщику кирпича по себестоимости с единовременной оплатой 50% стоимости кирпича, оставшаяся часть после года, ежемесячно с равными долями погашается в течение двух лет — в итоге в течение трех лет

Индивидуальным застройщикам

вития индивидуального развития жилья». Данное постановление направлено на обеспечение жилой площадью молодых и замужних семей.

Сегодняшняя нестабильная экономическая обстановка затрудняет ведение строительства жилья индивидуальным способом. Учитывая эту обстановку и большую потребность в улучшении жилищных условий, особенно в районном центре Актаур и рабочем поселке Бурбай, администрацией района утверждено положение о строительстве индивидуальных домов из кирпича, где конкретно оговаривается механизм продажи кирпича застройщикам. В соответствии с данным положением для рассмотрения и принятия необходимых решений по конкретным застройщикам созданы районная комиссия. На основании

застройщик рассчитывает за кирпич, полученный с кирпичного завода для строительства дома. В «Положении» упор делается на то, что застройщик не будет один в решении организационных проблем, гарант в расчете с кирпичным заводом выступает организация, где он работает, отпуск кирпича производится по доверенности гаранта (застройщик может индивидуально заключить договор с кирпичным заводом) также будет предоставлен транспорт для перевозки стройматериалов; отпуск строительных материалов (шифер, гвозди, цемент и др.) по льготной цене или бесплатно, а также в счет заработной платы работника по месту работы, будет организован на базе МПМК по заявке застройщика отпуск раствора и бетонных изделий. Недавно пу-

зылся на кирпичном заводе. На основании данной информации не нужно делать вывод, что кто-то возьмет все заботы и хлопоты по строительству дома на себя. Конечно же нет, только от самого застройщика зависит конечный результат, то есть отстроенный дом, а вышеупомянутые мероприятия облегчат и помогут достижения этой цели.

Г. КАДАЕВА,
архитектор района.

Техника будет готова

Уже сколько говорено о всех тех трудностях и проблемах с которыми приходится сталкиваться механизаторами при ремонте своей техники, что просто не хочется повторяться. Соприяжены они в первую очередь с отсутствием наличных денег. Вот и приходится руководителям и специалистам крутиться, предлагая за необходимые запасные части то мясо, то продовольственное, то фуражное зерно, муку — как говорится, кто чем богат. Одним это удается довольно неплохо, другие же порой возвращаются из командировок с пустыми руками. Не будет ошибкой, если к первым отнести инженерную службу совхоза «Таналыкский».

С главным инженером хозяйства С. М. Капиным встретились в центральной ремонтной мастерской, где во всю кипела работа.

Сейчас здесь на ремонте находится 23 трактора как гусеничных, так и колесных, — рассказывает Салават Мухаметович. — Основной их

ремонт ведем только здесь, а по мелочам механизаторы управляются в своих отделенных мастерских. Всего по совхозу числится 58. нахотовых тракторов, из них 37 уже отремонтированы и готовы к предстоящим полевым работам, а это 65 процентов готовности. Трудности с ремонтом те же, что испытывают и в других хозяйствах. Это отсутствие «живых денег». Будь они — любые запчасти можно найти. Пока находим выход используя бартерные сделки. Вот совсем недавно завезли из Челябинской области запасных частей на сумму 70 тысяч рублей и в некоторой степени проблему решили. Надеемся, что необходимое количество нахотовых тракторов будет своевременно отремонтировано. Правда, один ДТ-75 из Новоукраинского отделения вот уже целый год находится в разукомплектованном состоянии в ремтехпредприятии и никак его не собирают. На сегодняшний день мы пока не ощущаем конкретной по-

мощи от РТП, вновь созданного агроснаба, надеемся на свои возможности, за исключением того, что для сварочных работ берем здесь кислород.

В настоящее время близится к концу ремонт борон, комплектованием культиваторов займется чуть позже, сейчас ищем ланы для них. Довольно успешно с ремонтом сельхозтехники справляются механизаторы Савельевского и Гаделевского отделений, которыми руководят Н. В. Фунтиков и С. С. Карасов.

Сложнее дела обстоят с колесными тракторами. Всего у нас 35 «Беларусей» и 7 К-700. На ходу находятся 80 процентов, но беспокоит отсутствие резины для них. Если не сумеем ее найти, то большая их часть только по этой причине не смогут выйти в поле. Но не теряем надежды, что сумеем решить и эту проблему. Будем обязательно искать, возможно воспользуемся услугами и агроснаба. Всегда ждать не будет, и технику к началу посевной компании обязательно намерены подготовить.

Записал

В. ДАНИЛОВ.

Пример во всем

Азат учится в школе, а дочь Найлля второй год осваивает гранит науки. Они не заставляют краснеть своих родителей, растут трудолюбивыми.

Тулябасы не жалуют для односельчан ни помощи, ни совета, живут спокойно, окружаясь в хлопоты сельской жизни. Ори воспитывают троих детей: сыновья Ринат и

Азат учатся в школе, а дочь Найлля второй год осваивает гранит науки. Они не заставляют краснеть своих родителей, растут трудолюбивыми.

Такая образцовая семья есть в нашей деревне. Хочется пожелать им и в дальнейшем жить в радости и здоровье, не поддаваясь трудностям современной жизни.

Г. ЯНКАЕВА.

Консультация юриста

Договор ренты является новым видом договора. По-видимому, в ближайшем будущем договор ренты будет одним из самых распространенных договоров отчуждения жилых помещений и этот договор имеет то преимущество, что дает лицу, отчуждающему жилое помещение, гарантированный постоянный доход на длительное время. Все разновидности договора ренты подробно регламентированы в Гражданском кодексе РФ.

Рента определяется как доход, не связанный с предпринимательской деятельностью, и регулярно получаемый в форме процента с предоставляемого в аренду или передаваемого в собственность имущества.

Гражданский кодекс РФ определяет суть договора ренты следующим образом: «По договору ренты одна сторона передает другой стороне в собственность имущество, а в обмен на полученное имущество вторая сторона передает первой стороне средства на его содержание в иной форме» (ст. 583 ГК РФ).

По договору постоянной ренты плательщик ренты принимает на себя обязанность бескорыстно выплачивать ренту ее получателю. Причем право получателя ренты не переходит по наследству.

Выплата пожизненной ренты заканчивается со смертью получателя ренты. Договор ренты подлежит обязательному нотариальному удостоверению. Рентоплательщиками могут выступать любые физические или юридические лица (коммерческие и некоммерческие организации), занятыми в приобретении пред-

лагаемого имущества. В отношении рентополучателя законодатель устанавливает следующие ограничения: гражданин может выступать в качестве рентополучателя по договорам постоянной и пожизненной ренты, также по договору пожизненного содержания с иждивением.

Юридическое лицо может быть рентополучателем по договору пожизненной ренты, предоставленной иждивением.

Законодательством предусмотрены некоторые гарантии выполнения обязательства рентополучателем. Рентополучатель в обеспечение обязательства рентоплательщика приобретает право залога на переданное имущество под выплату ренты.

Договор ренты может быть расторгнут по соглашению сторон. По договору ренты может передаваться любое имущество: здания, сооружения, земельный участок, жилой дом, часть дома, квартира, часть квартиры и т.д. Жилое помещение может быть передано в собственность по договору ренты толь-

ко в том случае, если оно принадлежит физическому лицу либо юридическому — на праве собственности (при этом юридическое лицо обязано использовать жилые помещения исключительно для проживания в нем граждан).

Выплата рентных платежей может производиться в денежной форме, в форме выполнения

законодательных

правил о приватизации имущества, либо выплаты выкупной цены. Причем рентоплательщик не вправе требовать компенсации расходов, понесенных в связи с содержанием рентополучателя.

Обязательство пожизненного содержания с иждивением прекращается смертью получателя ренты, при этом, естественно, плательщик ренты сохраняет право собственности на переданную ему квартиру.

Но закон предоставляет получателю ренты право расторгнуть договор, если плательщик не выполняет обязательств по договору. В этом случае получатель ренты может выбирать одну из двух возможностей: он может потребовать возврата имущества, переданного в обеспечение пожизненного содержания, либо выплаты выкупной цены, указанной в договоре.

Нотариальное удостоверение любого договора, предметом которого является отчуждение имущества, означает государственную регистрацию. Величина пошлины зависит от степени родства сторон договора и от цены имущества. Возможна консультация по телефону: 2-13-26.

Д. АЛИБАЕВА,
юрист.

ДОГОВОР РЕНТЫ

каких-либо работ или оказания услуг, предоставления вещей, питания и одежды, ухода за получателем ренты в виде оплаты ритуальных услуг. Конкретная форма выплаты рентных платежей должна оговариваться в самом договоре ренты.

Новый собственник, получивший жилуюплощадь по договору ренты, может распорядиться этой собственностью, т.е. продать, подарить, иным способом осуществить ее отчуждение. Но при этом новому покупателю или одаряемому переходят все обязанности по договору ренты, т.е. он становится плательщиком ренты.

Плательщик ренты в

случае просрочки рентных платежей независимо от того, в какой форме эти платежи должны предstawляться (в денежной,вещами,работами и т.д.) несет ответственность за неисполнение денежного обязательства, т.е. уплачивает процент (если это отражено в договоре).

Договор пожизненного содержания с иждивением является разновидностью договора ренты. В обязанности рентоплательщика включается содержание и уход за рентополучателем (может включаться также оплата ритуальных услуг). Обязательным условием договора является определение стоимости всего объема содержания с иждивением, при этом стоимость общего объема содержания в месяц не может быть менее двух минимальных размеров оплаты труда.

Данный договор может предусматривать возможность замены содержания с иждивением в на-

туре периодическими платежами в течение всей жизни гражданина. В случае существенного нарушения рентоплательщиком своих обязанностей по представлению пожизненного содержания с иждивением рентополучатель вправе требовать расторжения договора и возврата пере-

данного имущества, либо выплаты выкупной цены. Причем рентоплательщик не вправе требовать компенсации расходов, понесенных в связи с содержанием рентополучателя.

Нотариальное удостоверение любого договора, предметом которого является отчуждение имущества, означает государственную регистрацию. Величина пошлины зависит от степени родства сторон договора и от цены имущества. Возможна консультация по телефону: 2-13-26.

Д. АЛИБАЕВА,
юрист.

Сделай сам

Удлинитель из розеток

Если вы не можете купить в магазине серийного удлинителя, его можно быстро сделать из

двух электрических розеток для наружной проводки. Скрепите двумя болтами основания розеток, подсоедините к клеммам необходимой длины провод с вилкой — удлинитель готов.

Зачем тюленю усы?

Вовсе не для красоты. Предназначение их куда более полезное.

Поразительна способность этих морских животных реагировать на звуки, распространяющиеся в воде, даже столь тихие, что их могут регистрировать только сверхчувствительные приборы. После долгих исследований с помощью специальной аппаратуры финские зоологи выяснили, что усы у тюленей служат

как бы... приемной антенной, улавливающей подводные звуки. На их волосинах в 10 раз больше первых рецепторов, чем, скажем, у кошки, которой усы тоже помогают получать информацию. Именно через эти микроточки тюлени фиксируют движение рыб, приближение хищников и все подводные акустические сигналы. Вот уже воистину: мотай, тюлень, на ус...

Пестрый мир

Лучшие картины года сделаны из навоза

В галерее Тейт в Лондоне состоялась торжественная церемония вручения премии Фонда Тернера. Одна из самых престижных наград в современном искусстве ежегодно вручается британским художникам в любой области (скульптура, архитектура, кинематография и т.д.). В этом году премию в сумме 20 тысяч уитов (33 тысячи долларов) жюри во главе с лордом Палумбо присудило Крису Офили. Задний уроженец Манчестера стал первым художником за последние 12 лет, получившим золотую награду. Строгие судьи отметили оригинальность и необычность его художественного замысла и новаторство в искусстве. В своих работах художник смешивает хип-хоп, порнографию и библейские мотивы. В качестве обязательного элемента в любой картине присутствуют куски слоновьего навоза. Покрытые лаком шары величиной с человеческий кулак приклеиваются на картины. Те, что не прилипают в силу разных причин, как-то: конспекция и «свежесть» экспрессивных, также покрываются лаком и используются в качестве пожек или подставок под уникальные произведения.

В нашем доме поселился Африканский таракан

В общежитии Московского педагогического университета в одной из комнат живет таракан. Но не простой, а мадагаскарский. Купили его на птичьем рынке. Видимо, маловато было прусаков в помещении, вот и решили пополнить об-

щедливно отмирают от 50 до 150 волос, но при этом вырастают новые. Если же роста новых волос нет, то нужно, прежде всего, искать причину заболевания.

Это может быть наследственная потеря волос. Второй причиной поредения является стресс: при нем от 10 до 15% волосных фолликулов внезапно прекращают свою жизнедеятельность. Но здесь можно успокоить читателей: если выпадение волос под воздействием завивки, горячих бигуди;

При нормальном росте

Потерянные волосы

Чтобы восстановить их нормальный рост:

- * регулярному обесцвечиванию или окраске;
- * частой химической завивки;
- * постоянному воздействию завивочных щипцов, горячих бигуди;
- * грубому расчесыванию;

В процессе роста оболочка волоса под воздействием ряда внешних факторов постепенно разрушается. Это естественный процесс. Более интенсивное разрушение происходит при:

* недостаточности функций щитовидной железы;

* чрезмерно жестких диетах;

* длительном воздействии солнечных лучей;

* недостатке железа в организме.

Как же бороться с выпадением и поредением волос?

Прежде всего, нужно использовать средства по уходу за волосами: шампуни для тонких волос, специальные кондиционеры, масла, гели. Они помогают тем, у кого наблюдается небольшое выпадение волос.

Мастер-парикмахер уме-

Это интересно

Бывают ли в наше время географические открытия?

И сегодня на карте мира пишут путь совсем крохотные, но «промежуточные» в прошлых веках мореплавателями острова. Но, оказывается, больше всего открытый делается теперь... под водой и даже в земных недрах. А стало это доступно потому, что нашу планету детально обследуют искусственные спутники. Все, что увидят их зоркие «глаза», ученые пунктуально обозначают на картах.

Вот примеры недавних открытий. В Румынии обнаружили неизвестную большую пещеру с глубоким озером горячей воды, которая теперь стала туристским объектом. Близ южных берегов Калифорнии написали на карту затонувший в 6 километрах от берегов Перу открытым оврагом длиной в 100 тысяч лет назад. А у берегов Перу открытым оврагом длиной в 6 километров. Судя по всему, это каньон, оставленный от древней реки, стекавшей со склонов Анд миллионы лет назад. И наконец, неподалеку от Чили обнаружено обширное подводное плато. По характеру пород это бывший кусок суши, погрузившийся в океан.

НАШ КАЛЕЙДОСКОП

МИР ПОЛОН ЧУДЕС. В ЭТОМ НЕТРУДНО УБЕДИТЬСЯ, ПРОЧИТАВ ОЧЕРЕДНУЮ ПОДБОРКУ БЫЛЕЙ И НЕБЫЛИЦ, КУРЬЕЗОВ И ПРОСТО ЛЮБОПЫТНЫХ ФАКТОВ, ПОПАВШИХ В НАШЕ РЕШЕТО.

Узелок на память

* Тюлевые занавески, потемневшие от времени, лучше отстирывают, если замочить их перед стиркой в теплой, подсоленной воде.

* Махровые полотенца и халаты, ставшие со временем жесткими, следует стирать в соленой воде и не гладить после высыхания.

* Подшалины на ткани можно удалить, смочив их холодной водой и посыпав солью. После этого ткань надо вынести на солнце. Через некоторое время соль стягивает, а ткань прополаскивают в холодной воде.

Полезные советы

А эти напитки помогут вам укрепить иммунитет

* Сушенные ягоды черной смородины (25 г) промойте в холодной воде и залейте стаканом кипятка. Настаивайте в термосе 12 часов. Затем процедите и пейте.

* Отожмите сок из яблока, апельсина и лимона. Добавьте туда 40 г сливок, 45 г меда и хороший перекусите. Пейте эту смесь один раз в день, утром.

Тем, кто любит шали

Лучший козий пух для шалей, шарфов и платков — «сердечный», как говорят на Оренбургье, то есть не состриженный вместе с жесткой шерстью, а выщипанный вручную. Он тоньше, мягче, пушистей.

Самые ценные вещи получаются из «незапрядной» пуховой нити. Это когда пух придется отдельно от нити — осповы, а не накручивается на нее при прядении. И лишь потом нити из двух клубков — пуховая и шелковая или карапузовая основы — соединяются вместе. Это видно в готовом платке не вооруженным, но внимательным взглядом.

При покупке нужно обратить внимание на равномерность толщины нити — у лучших мастеров ни узелков, ни утолщений вы не найдете. А вот сама толщина и нити, и изделия — дело второе. Потому что прядут и вяжут на любой вкус: кто-то любит пожарнее, потоньше, а кому-то подавай платок поплотнее и потеплее.

Проверить качество платка можно и так: взять его за края и потянуть на разрыв. Если платок у вас уже несколько лет — лучше постирать с взбитым мылом или шампунем в горячей воде. И полоскать — обязательно! — тоже только в горячей. Потом, слегка откав не выкручивая, разложить на махровом полотенце и скатать в плотный валяк. Так пусть и сохнет. Еще лучше растянуть на подходящей по размеру раме.

Аnekdoty

Заблудился мужик в лесу. Усталый муж говорит жене:

— Кто бы ни звонил, меня нет дома.
Раздается звонок. Жена берет трубку.
— Муж дома!
Муж срывается с кресла:

— Я же просил...
— Но звонили же тебе.
— Он — робко: «Я давно хотел тебе кое-что сказать».
Она — энергично: «А я давно хотела тебе ответить: «Да, да!».

... А еще маршал Георгий Жуков лечил недомогание тем, что скакал несколько километров на лошади, пакинув теплую бурку и так прогревая организм.

... Александр Македонский сбивал температуру, заворачиваясь в тонкий плащ, пропитанный винным уксусом.

... Философ Ю-Цзы закалил свой организм тем, что каждое утро делал 120 шагов по камням в горном ручье. Дома ручей может заменить холодная вода в ванной, а камни — массажный коврик.

ции щитовидной железы; * чрезмерно жестких диетах; * длительном воздействии солнечных лучей; * недостатке железа в организме. Как же бороться с выпадением и поредением волос? Прежде всего, нужно использовать средства по уходу за волосами: шампуни для тонких волос, специальные кондиционеры, масла, гели. Они помогают тем, у кого наблюдается небольшое выпадение волос. Мастер-парикмахер умеет подстричь, подкрасить волосы. Для того, чтобы создать иллюзию пышной прически, волосы нужно постричь примерно до линии подбородка или выше; изменить прямой или косой пробор на модный зигзаг; сделать челку побольше, особенно если волосы редеют на лбу; сушить теплым, а не горячим, салом, можно подкрасить и более светлым салом (сам процесс окрашивания делает их толще и гуще). Не стоит делать химическую завивку, чтобы не ослаблять структуру волос.

Спорт

Выступили хорошо

Во время зимних каникул, с пятого по десятое января, в городе Сорочинске Оренбургской области прошли межрайонные соревнования по настольному теннису с участием команд г. Самары, Ярославля, Казани, Новосибирска среди учащихся школ по возрастным группам. Единственным представителем на

этом турнире от Республики Башкортостан был Лежнев Игорь, учащийся Акъярской средней школы № 2 Хайбуллинского района.

Пройдя сложную сетку соревнований из 60 юных спортсменов и попав в финальную часть, Игорь занял почетное третье место. Остается

только порадоваться за то земляка и пожелать ему дальнейших успехов.

Победа в любви

дорогого мужа, отца, сына Рустема Гумураховича МАМБЕТОВА с 30-летием со дня рождения. Желаем бодрости всегда и человеческого

счастья,

Желаем жить и никогда не замечать, что

годы мчатся.

Желаем радости душевной, здоровья крепкого

всегда.

Не падать духом никогда.

Жена Алевтина, сыновья Олег, Владислав, теща, теща, с. Подольск.

поздравляем с 50-летним юбилеем Валентину Григорьевну КРЕВЕНКОВУ (с. Ивановка).

Дорогая и уважаемая Валентина Григорьевна! Желаем Вам крепкого здоровья, долгой жизни, счастья, успехов во всем. Пусть в вашем сердце молодость не гаснет

А вместе с ней любовь и красота. Пусть вечным гостем

будет счастье, Покой, уют, тепло

и доброта. Пусть юбилей несет лишь счастья

Душевного богатства и здоровья

Желаем мы вам от всей души.

Семья Бедокуровых, с. Савельевка.

уважаемую Евгению Степановну ИЛЬИНУ поздравляем с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и всего наилучшего.

Самарская сельская администрация.

дорогого отца, тестя, дедушки Хайруллу Рамазановича САПТАРОВА из п. Бурибай с 85-летием со дня рождения.

Желаем, чтобы каждый день приносил тебе только радости, прими от нас самые добрые, искренние пожелания.

С наилучшими пожеланиями дочери, зятя, внуки, внутики.

Стенная сельская администрация, коллектив СДК искренне и от всей души поздравляют заведующую сельской библиотекой Любовь Павловну КАИПОВУ с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, добра, неиссякаемой энергии и задора, долгих лет жизни.

дорогого отца Рашида Исмагиловича КАДАЕВА (д. Интышево) с юбилеем — 50-летием со дня рождения, а также с 25-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой Алимой Сабагатовой.

Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, больших успехов в работе и семейного счастья.

Пусть цепрояжитых лет будет еще много,

Солнца вам над жизненной дорогой.

Годы за спицами не считайте,

Хлебом-солью новое встречайте,

Пусть не коснется в жизни вас беда,

Так будьте счастливы сегодня и всегда.

С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников и детей дочь Земфира, д. Гаделево, г. Баймак.

дорогую Зайтуну Ахметьяновну НУРАЕВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем счастья и добра, Желаем солнца и

Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек.

С искренними пожеланиями семьи Юлданбаевых, Хунафина, Ильясовых, с. Акъяр, д. Вазим, г. Екатеринбург.

дорогую маму, бабушку Фаягуль Гатовну ХАМИТОВУ из п. Целинного поздравляем с 60-летним юбилеем, а также с 40-летием совместной супружеской жизни с Канифом Хамитовичем.

Желаем вам таким быть и вперед, Назло годам

исколько не стареть. Пусть будет вам среди родных тепло,

А в жизни и спокойно, и легко.

От имени мужа и всех детей и внуков дочь Фирзуза, зять Василий.

дорогую сноху Тансылу ИТАЛМАСОВУ из д. Переволоча от всей души поздравляем с днем рождения и 25-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой Алиной Сабагатовой.

Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, больших успехов в работе и семейного счастья.

Пусть цепрояжитых лет будет еще много,

Солнца вам над жизненной дорогой.

Годы за спицами не считайте,

Хлебом-солью новое встречайте,

Пусть не коснется в жизни вас беда,

Так будьте счастливы сегодня и всегда.

С наилучшими поздравлениями от имени всех родных Раифа, Фарзана и Фаяз Итальмасовы.

с. Акъяр.

ников 6 класса Акъярской средней школы № 2 Гатауллина Булата, Рахматуллина Ильдара, Нураева Айтутана. А ученик 4 класса АСШ № 2 Рахматуллин Равиль занял первое место среди своих ровесников и был вторым среди старших участников соревнований.

НАШ КОРР.

* * *

уважаемого друга семьи Дамира Кагармановича ЯРМУХАМЕТОВА с 50-летним юбилеем.

Идут года, и с ними мы не скроим, Порой они ползут, порой летят.

Давно ли было 20, 30, 40?

А вот сегодня — 50! От всей души с поклоном и любовью

Мы тебе желаем долгих-долгих лет, Большого счастья,

крепкого здоровья И пусть судьба хранит от всяких бед.

С наилучшими пожеланиями Газиза, Фания, Гузель Исмагиловых.

с. Акъяр.

дорогую маму, бабушку Райлю Гулямовну ТУЛЯШЕВУ (п. Бурибай) с юбилеем.

От души желаем тебе долгих, счастливых лет жизни.

Желаем счастья и добра, Желаем мира и тепла.

Желаем добрых, светлых дней.

Здоровья, что всего важней.

Семьи Султановых: Раиф, Езбет, Фарзана аяй, Азат, Эльмира, Ринатик,

п. Бурибай, с. Акъяр.

дорогую жену, маму Зухру Яминхановну КИНЗЫАБЕВУ из п. Уфимск с 30-летием со дня рождения.

От всей души желаем счастья и добра, здоровья, радости и всего самого наилучшего в жизни.

С искренними пожеланиями от имени всех родственников муж Ринат, дочь Гульшат, сын Ильгиз.

с. Акъяр.

СНИМУ

квартиру. Звонить по — 17.00 часов.
телефону 2-12-15 с 9.00

ПРОДАЕТСЯ

двухкомнатная благоустроенная квартира в двухквартирном доме по

адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 19-2, телефон 2-14-06.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает искреннее соболезнование леснику Южно-Уральского лесничества Минлишеву М. И. в связи со смертью

МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов войны и труда, дирекция и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана труда, пенсионерки

НАЛИВКИНОЙ Марии Степановны

и разделяют горечь утраты.

Коллектив Первомайской средней школы выражает глубокое соболезнование директору Минлишеву В. И., учительнице Минлишевой В. М., детям, родным и близким по поводу кончины их матери, свекрови

МИНЛИШЕВОЙ Гульемеш Кутлугильдеевны

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Первомайской средней школы выражает искреннее соболезнование Диляровой Ф. С., учительнице Уфимской средней школы, детям, родным и близким в связи с безвременной кончиной мужа

ДИЯРОВА Батыра Каримовича

и разделяет боль и горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти работника совхоза

НИЗАМОВА Радика Равиловича

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ГУМЕРОВОЙ Зили Шагибаловны

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ТРОФИМОВА Александра Егоровича

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти участника ВОВ, ветерана совхозного производства

БОРОДИНА Игната Иосиповича

Коллектив Самарского ясли-сада выражает глубокое соболезнование сотрудникам детсада Кортуновой В. М., Кармановой Л. В. и Кортуновой Л. В. по поводу смерти

МАТЕРИ и БАБУШКИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация, профсоюзный комитет Хайбуллинской МПМК выражают искреннее соболезнование Хисматуллину Рауфу Асылбаевичу по случаю безвременной кончины

БРАТА

Коллектив энергоцеха ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ПРУЧАЙ Александра Михайловича

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти агронома Центрального отделения

БУЛАТОВА Ирека Шамиловича

и выражают искреннее соболезнование жене, детям, родным и близким покойного.

Коллектив Акъярской автозаправочной станции выражает глубокое соболезнование оператору Берестову Александру Николаевичу, Попоной Нине Николаевне, а также родным и близким по поводу смерти матери

БЕРЕСТОВОЙ Любовь Ивановны

Учащиеся 7 класса Бузавлыкской средней школы и классный руководитель выражают глубокое соболезнование однокласснице Рахмангуловой Василе в связи с кончиной

МАТЕРИ

Коллектив Бузавлыкской средней школы выражает глубокое соболезнование учащимся Василе и Минзали Рахмангуловым по поводу безвременной кончины

МАТЕРИ

и разделяет горечь тяжелой утраты.

Объявления

МЕНЯЮ

мотоцикла «Урал» 1987 года выпуска (в отличном техническом состоянии, пробег 9.000 км) на 300 кг мяса свинины или

Обращаться: с. Акъяр, пр. Целинников, 19, кв.2, тел. 2-14-06, к Козелкову Виктору.

Адрес редакции и типографии:

Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Телефоны: редактор — 2-14-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810408530000001 в Хайбуллинском ОСБ